

家有儿女

矛盾中的爱

□张旭琳

儿子早上不想起床,我催促他:“快点儿,小心上学迟到!”儿子匆匆洗漱完,吃了几口饭就要下楼,我突然又说了一句:“慢点儿啊,路上车多!”话刚说完,我不禁莞尔,快点儿、慢点儿,到底想让孩子怎么办?

回到房间,我禁不住回味刚才的话。快,是不想让儿子迟到受罚;慢,是担心儿子在路上的安全,一正一反包含的全是对儿子的爱。这让我想起了自己的父母。

前几天回老家,见父母正在收看养生电视节目,我陪他们看完后,说自己太胖了,要减肥。父亲看着我:“是该减肥了,太胖会加重心脏负担。”

吃饭时,父亲做了好多菜,我忍不住“埋怨”他不想让我减肥。父亲似乎忘了刚才的话,笑呵呵地说:“什么减肥?多吃点儿,能胖到哪儿去?”母亲也在一旁说:“多吃点儿,每天上班操心,太辛苦!”

天下父母对儿女的爱都是这样的,那么自然,那么无私。

想到这些,我仿佛听到儿时父母对我熟悉而温和的叮咛和嘱咐。“快点儿!”“慢点儿!”我从中体会到亲情的可贵。

我决定回家看看父母。好几天没有见他们了,忽然想听听他们看似矛盾、实则贴心的唠叨……

凡人小记

我的一天

□尤冬民

我是个拾荒人,居然也来舞文弄墨凑热闹,你可能觉得奇怪吧。

说怪也不怪,百姓写手嘛,就是老百姓写自己的琐碎事儿,记录自己的见闻和感受,这才是真实的生活。下面我就说说我的一天。

一般情况下,我6点30分起床、洗漱,6点50分去菜地忙乎一阵子,8点前后赶紧回家做饭,吃完饭就到9点了。我把三轮车上的破烂儿搬下来分类收拾停当,9点30分前后出去收破烂儿。

忙乎3个小时,三轮车上装满破烂儿,我就赶紧骑车回家。

做饭、吃饭、洗碗,忙完就到下午两点了。我抓紧时间午休1个小时,下午3点起床,3点半之前把三轮车上的破烂儿收拾好,去卖掉。

下午4点前后,我再收一会儿破烂儿,天黑前再去卖掉。当我赶回家时,已是晚上8点了。

吃过晚饭,我看看电视、上上网、读读书,一天时光就这样过去了。

我一天能挣30元左右,收入虽不高,但自己种菜,省了菜钱,自己盖的房子,省了房租,我每年还有1500多元的租金收入。

我就是这样忙着,觉得也挺充实。靠自己的劳动吃饭,我觉得很踏实!

我爱我家

埋怨也温馨

□张晓辉



我家住在六楼,因为没有电梯,我们只好每天爬楼梯。日复一日,年复一年,我们快成《水浒传》里的“神行太保”了。

生活虽然平淡,但是也有不少美妙的小插曲。

星期天,我决定把客厅里出了故障的吸顶灯修一修。从邻居家借来一架合梯,我攀登上去,双腿有些颤抖。我小心翼翼地拆掉灯罩,把坏掉的灯泡取下来,换上新灯泡。

我正在梯子上忙乎,突然听到开门声,妻子看到我在梯子上,便大声埋怨起来:“老大不小的人了,谁叫你独自爬高上低的?你是在玩魔术还是在耍杂技啊?为啥不等我回来给你扶梯子?你要是不小心摔下来了怎么办?”

我嘿嘿傻笑着,向妻子保证以后再也不这样了。妻子扶着梯子

让我慢慢下来,又从门外往屋里拎东西:一袋大米,一壶食用油,还有日用品和食品。我看着她汗津津的脸,马上“反击”道:“谁让你提这么多东西上楼的?怎么不打电话让我下楼帮你拿?你当自己还是青春年少力气使不完啊!万一闪着腰咋办?”

妻子揩了一把汗,笑道:“好啦,咱俩半斤对八两,都别唠叨了。”

女儿放学回来,知道了我俩的事儿,装出一副气咻咻的样子,对我俩进行“教育”:“亲爱的老爸老妈,叫我咋说你们呢?你们太不拿自己的安全和健康当回事了!为啥不等到家帮你们呢?”

我们都笑了。这是我听到的最美的埋怨,它们汇聚在一起,奏出一曲充满家庭真爱的美妙旋律。

雨中赏菊

□老符

春华秋实是植物成长的自然规律,而菊花偏偏打破这个规律在秋实的季节开花,无疑给树叶凋零、肃杀的秋天增添了一道绚丽风景。

天降小雨,王城公园大门上古铜色的琉璃瓦格外光亮,青石地板、台阶和东西两侧的石狮子把王城公园衬托得异常古朴、典雅。我走进大门,各种造型、各种颜色的菊花站在毛毛雨中迎接游客,晶莹剔透的雨滴挂在叶子和花朵上,就像佩戴在五十六个民族姑娘身上的银铃和珍珠,看上去格外清新漂亮。

菊花是花中四君子之一,历代文人墨客之所以赞美菊花,与它开放的季节、清瘦的花瓣和洒脱的花姿以及芬芳的气味有密切关系。

王城公园历届菊展都有我的身影,因为菊花是守望秋天、陪伴秋天、为秋天增光添彩的花朵,看着很漂亮。每每看到这些漂亮的菊花,我不禁想起那些培育和管理菊花的花工。为了能让大家提前观赏到菊花的芳容,他们付出了大量汗水和心血。

看着雨中的菊花那么水灵清秀,我想,生长在山野悬崖峭壁上的野菊花,也将在寒霜降临时争奇斗艳,彰显着它的精神,也预示着秋天将要过去。

	2014王城公园
	金秋菊展有奖征文
	王城公园协办
电话:63923119	

洛阳晚报与鑫融基投资担保有限公司联合发起征文活动 诚信日·千元征集“我身边的诚信故事”

由洛阳城乡信用协会、鑫融基投资担保有限公司在全国率先发起的“11·22”诚信日即将到来。

为进一步弘扬诚信这一传统美德,让更多人将诚信理念融入自我修养、齐家、交友、经商乃至为政之中,本报特与洛阳城乡信用协会、鑫融基投资担保有限公司联合发起诚信日·千元征集“我身边的诚信故事”征文活动,重奖我们身边的诚信之人。

冠名此次活动的鑫融基投资担保有限公司,于2007年11月22日发起“洛阳市11·22诚信日”活动(中央电视台《新闻联播》曾予以报道),8年来倡导了良好社会风尚。该公司是洛阳首家由政府出资引导进行市场化运作的担保公司,运行8年来已

成为全省最大的政府出资引导、民企投资主导的担保机构。该公司热心公益,累计为扶困助学、抗震救灾等公益事业捐款近2000万元。

活动参与事项——

1.写作要求:讲述洛阳人身边的诚信故事,突出诚信之人实事求是、秉笔直书、拾金不昧、不欺忠厚、言而有信等美德。要求人物及事件真实,侧重写故事,投稿字数在700字以下。或向本报记者提供线索,由记者进行采写。

2.奖励方式:本次活动撰稿或提供线索均有机会获得奖励。稿件一经本报《百姓写手》采用,作者可获200元奖励;由记者采写的具有典型性的诚信故事刊发于《乐活·讲述》

后,报道者和线索提供者可分别获得500元奖励。待征文结束后公布颁奖时间。

3.投稿方式:《洛阳晚报》百姓写手版收,投稿邮箱:bxxieshou@163.com;鑫融基投资担保有限公司投稿邮箱:xrjtzdb@126.com,请注明“诚信故事征文”字样。

线索提供请拨打:13383792808、15137956968或65233688。

4.注意事项:稿件作者和线索提供者均须提供真实地址、电话和身份证号码,以备颁奖时查询。可通过洛阳城乡信用协会网站www.lycxyx.com鑫融基公司网站http://www.lyxrj.cn/及微信xrjtzdb关注此次活动及稿件刊发情况。